

## *Хвала Аллаху – Творцу Вселенной!*

*Просим Аллаха даровать Пророку Мухаммаду еще больше милости, почёта и благословения, а также*

*приветствуем всех Пророков и Посланников от Адама до Мухаммада, мир Им всем!*

*Рабы Аллаха! Будьте богобоязненными и покорными Творцу!*

Дорогие мусульмане! Завершилось время Хаджа, и паломники возвращаются на родину из сиященных мест. Во время Паломничества мусульмане вспоминают о великом смирении и богобоязненности Пророка Ибрахима, который призвал верующих совершать Хадж.

После того, как Пророк Ибрахим с сыном Исма'илом восстановили разрушенную Ка'бу, Аллах повелел Ему призвать людей к этому священному месту совершить Хадж. Передано, что Пророк Ибрахим обратился к людям:

*«О, люди! Воистину, Аллах повелел вам совершить Паломничество к Древней мечети!»*

В достоверном Хадисе от Абдуллаха ибн Аббаса передано, что Пророк Ибрахим, мир Ему, встал возле Ка'бы и громко воззвал: «*О, люди! Воистину, Аллах повелел вам совершить Хадж!*» И этот призыв по Воле Аллаха услышали все верующие, которые придут в Мекку совершить Хадж вплоть до Конца Света (кто был близко или далеко, и даже те, кто еще не родился). И тогда они ответили: *«Ляббайк Аллахумма ляббайк»* («*О, Аллах! Мы отозвались на этот призыв!*»).

Пророк Ибрахим – один из пяти самых великих Пророков, которых называют «Улюль-'Азм» («Великие люди»). Это: Мухаммад, Ибрахим (Авраам), Муса (Моисей), 'Иса (Иисус) и Нух (Ной), мир Им всем.

Аллах дал Пророку Ибрахиму особые отличия и великие чудеса. Одна из особенностей, которая указывает на Его высокую степень – это то, что все Посланники<sup>1</sup> после Пророка Ибрахима были из Его рода.

Оба Его сына – Исма'иль от Наджара и Исхак от Сары – были Пророками и Посланниками. От Исхака родился Пророк Я'куб (Он же Иср'иль), среди потомков которого было очень много Пророков – их число знает только Всевышний Аллах. Последним Пророком из рода Иср'иля был 'Иса сын Марьям. А от Исма'иля был только один Пророк, и это – последний и величайший из Пророков – Мухаммад сын ‘Абдуллаха, мир Ему.

И сказано об этом в Священном Кур'ане (Сура «Аль-Ан'ам», Аяты 84-87):

﴿وَوَهَبْنَا لَهُ إِسْحَاقَ وَيَعْقُوبَ كُلَّا هَدَيْنَا وَنُوحًا هَدَيْنَا مِنْ قَبْلٍ وَمِنْ ذُرَيْتِهِ دَأْوُودَ وَسُلَيْمَانَ وَأَيُوبَ وَيُوسُفَ وَمُوسَى وَهَارُونَ وَكَذِيلَكَ نَجْرِي الْمُحْسِنِينَ × وَرَكِيَّا وَيَحْيَى وَعِيسَى وَالْيَاسَ كُلُّ مِنَ الصَّالِحِينَ × وَإِسْمَاعِيلَ وَالْيَسَعَ وَبُونُسَ وَلُوطًا وَكُلُّا فَضَلْنَا عَلَى الْعَالَمِينَ × وَمِنْ ءابَائِهِمْ وَذُرَيْتِهِمْ وَإِخْوَانِهِمْ وَأَجْتَنَّا هُمْ وَهَدَيْنَاهُمْ إِلَى صِرَاطِ مُسْتَقِيمٍ﴾

Это означает: «Аллах даровал Ибрахиму [сына] Исхака и [внука] Я'куба – все они были на Истинном пути и были Пророками, мир Им. До Ибрахима Аллах даровал Пророчество и Истинный путь Нуху, мир Ему. От рода Пророка Ибрахима: и Давуд, и Сулейман, и Айюб, и Юсуф, и Муса, и Нарун, мир Им, – все были на Истинном пути. Аллах дарует им великое вознаграждение за выполненную ими миссию – призыв людей к Истине. Также и Закария, и Яхья, и 'Иса, и Ильяс, мир Им, – все были особо благочестивыми. А также: и Исма'илю, и Аль-Яса', и Юнусу, и Луту, мир Им, Аллах даровал Пророчество и Истинный путь. Все Они [Пророки] – самые лучшие создания Аллаха. А также среди их предков и потомков, и среди их братьев были избранные, благочестивые, которым Аллах даровал Истинный путь».

И поскольку род Пророка Ибрахима, мир Ему, особо почетный, мусульмане каждый раз во время Намаза, читая салаат, восхваляют Пророка Ибрахима и Его благочестивых потомков и просят у Аллаха еще больше почета и величия для них.

### **Некоторые Чудеса Пророка Ибрахима:**

#### **1) Рождение Пророка Ибрахима**

Пророк Ибрахим родился в Вавилоне<sup>2</sup> во время правления жестокого и могущественного правителя Нумруду, который видя страшное невежество народа, назвал себя богом и повелел людям поклоняться ему. Жители Вавилона жили в благоденствии и роскоши, но были неверующими и поклонялись идолам. Сказано, что незадолго до рождения Пророка Ибрахима астрологи сказали Нумруду, что вскоре в этом городе родится ребенок, который будет против него и разрушит идолы. В страхе за свою власть, в год, предсказанный астрологами, Нумруд приказал убивать каждого новорожденного мальчика. Однако, несмотря на это, Ибрахим остался жив, так как никто не подозревал о беременности Его матери, потому что она была очень юная. Опасаясь за жизнь сына, она родила его в пещере и оставила там. И каждый раз, приходя к нему, она видела, что ребенок жив. Малыш сосал свой большой палец и так, по Воле Аллаха, Он получал пропитание. За день Ибрахим вырастал настолько, насколько обычные дети растут за месяц. Всего Он находился в пещере пятнадцать месяцев.

#### **2) Чудесное спасение Пророка Ибрахима от огня**

Как и все Пророки, Пророк Ибрахим с самого рождения был на Истинном пути, а Его народ был неверующим – поклонялся идолам, а также солнцу, луне и звездам. Даже Его отец был идолопоклонником – он не только

<sup>1</sup> Пророки, которым были ниспосланы Небесные Писания

<sup>2</sup> На территории современного Ирака

поклонялся статуям, но и изготавливали их для продажи. Несмотря на все старания Пророка Ибрахима в Его призыве к истине, люди не прекратили поклоняться своим идолам, говоря, что это – религия их предков. И тогда Пророк Ибрахим уничтожил этих идолов, доказав этим их бессилие. Увидев разбитые идолы, люди пришли в ярость и повели Его к правителью Нумруду, чтобы судить прилюдно. На этом суде Пророк Ибрахим привел неопровергимые доказательства их заблуждений, а также доказал, что высокомерный и упрямый Нумруд вовсе не является богом. Но даже после этого они не признали истину и решили наказать Пророка Ибрахима мучительной смертью – сжечь Его в огне. Они развели такой огромный костер, что сами не могли подойти к нему, чтобы бросить туда Пророка Ибрахима. Поэтому они соорудили катапульту и бросили Его в пламя издалека. Но Аллах сохранил Пророка Ибрахима от гибели – Он сделал огонь прохладным, и пламя не причинило Пророку никакого вреда. Оно сожгло лишь веревки, которыми Он был связан. Когда костер погас, все увидели, что Пророк Ибрахим остался цел и невредим! Но даже после этого великого Чуда они все равно остались в неверии!

Нумруд же был унижен и наказан – по Воле Аллаха на его огромную армию напали тучи комаров. Эти крошечные насекомые съели их плоть и высосали кровь так, что от них остались только кости. А один комар залетел Нумруду в нос и жил там 400 лет, мучая его. В течение этого времени от страшных мук и нестерпимой боли Нумруд бил себя железным молотом по голове, чтобы облегчить свои страдания. В конце концов, от этого он и умер.

### 3) Появление благословенного источника Зам-Зам

Жена Пророка Ибрахима Сара была очень красивой и благочестивой женщиной. Но у них долгое время не было детей, и это очень печалило Сару. Когда Саре было более 70 лет, а Пророку Ибрахиму исполнилось 86 лет, Сара подарила Ему свою рабыню Наджар. И через некоторое время Наджар родила от Пророка Ибрахима сына Исма'иля<sup>3</sup>.

Через некоторое время, по Повелению Аллаха, Пророк Ибрахим отвез Наджар с Исма'илем на территорию будущей Мекки и оставил их там. Исма'иль тогда был еще грудным ребенком. Пророк Ибрахим, мир Ему, оставил их возле большого дерева – на том месте, где потом появился источник воды Зам-Зам. В то время это была пустынная территория, где не было ни воды, ни людей, ни строений. Он оставил им немного фиников и бурдюк<sup>4</sup> с водой. Наджар знала, что Пророк Ибрахим привез и оставил ее с сыном в пустыне по Повелению Аллаха и не возмущалась.

Пророк Ибрахим, покидая их, просил Аллаха сохранить Его близких, и чтобы люди посещали эту местность и Священный Дом для поклонения Своему Создателю.

Когда у Наджар закончилась вода, она оставила Исма'иля и пошла искать воду. Вначале она поднялась на холм Сафа, затем спустилась с него и поднялась на другой холм – Маруа. Но нигде не нашла воды. Так она бегала от одного холма к другому семь раз. Вдруг, на вершине холма Маруа, Наджар услышала звук и закричала: «Спаси нас, если ты можешь нам помочь!» И тут она увидела Ангела – это был Джабра'иль, мир Ему. Он ударил ногой о землю, и оттуда появилась чистая, приятная на вкус вода – Зам-Зам. Ангел сказал ей: «Не печалься, Аллах сохранит вас. Скоро на этом месте, – и Он указал на возвышенное пустынное место, – будет Священный Дом [Ка'ба], куда будут приходить отовсюду люди, чтобы поклоняться Аллаху». Эту мечеть построят Исма'иль вместе со своим отцом».

Таким образом Аллах выполнил просьбу Пророка Ибрахима – сохранил Наджар и Его сына, а также с того времени территория Мекки из пустынной местности превратилась в многолюдный город.

### 4) Чудо Жертвоприношения

Однажды Пророк Ибрахим, мир Ему, увидел сон, в котором Ему было повелено принести в жертву своего сына Исма'иля. А сон Пророка – это Откровение от Аллаха, и это нужно выполнить.

Пророк Ибрахим вместе с сыном пошел в горы и там рассказал ему о своем сне. Исма'иль поддержал отца, ведь оба они были богобоязненными и покорными Создателю. Перед тем, как выполнить это повеление, Пророк Ибрахим, мир Ему, как любящий отец, горько заплакал, обнял и поцеловал сына. Но когда Он пытался выполнить повеление Аллаха, то нож не резал. И тут Он услышал голос Ангела: «О, Ибрахим! Ты выполнил то, что велел тебе Аллах – принести в жертву своего сына». То есть покорность Пророка Ибрахима была принята Аллахом, и за это Ему будет великое вознаграждение. Это испытание показало крепкую Веру и богобоязненность Пророка Ибрахима, мир Ему. Взамен Ему было спущено из Рая жертвеннное животное – большой баран. Пророк Ибрахим зарезал его в местности Мина.

Вспоминая об этом великом поступке Пророка Ибрахима и Его покорности Создателю, мусульмане во время празднования Курбан-Байрама совершают курбан – режут барана и раздают мясо людям. И многие другие ритуалы Хаджа напоминают нам о событиях из жизни Пророка Ибрахима. Именно Пророк Ибрахим вместе с сыном Исма'илем восстановили Ка'бу, разрушенную во время Всемирного потопа. До сих пор сохранился Макам Ибрахим – камень с отпечатком стоп Пророка Ибрахима. На этом камне Он стоял во время кладки стен Ка'бы, и этот камень чудесным образом поднимал Пророка Ибрахима по мере увеличения высоты стен.

Другой ритуал Хаджа – бег между холмами Сафа и Маруа – напоминает паломникам о терпении Наджар. А благословенная вода Зам-Зам, которую паломники везут во все уголки мира, – это символ великой награды за сильное упование на Аллаха.

**Бросание камней в колодцы** – это также следование примеру Пророка Ибрахима, который трижды бросил камни в шайтана, когда тот пытался искушать Пророка отказаться выполнить повеление Создателя.

*Дорогие мусульмане! Чаще вспоминайте жизнь великого Пророка Ибрахима и будьте покорными Создателю. Уповайте на Всевышнего в любых трудностях, ведь, воистину, Аллах дарует награду терпеливым!*

<sup>3</sup> Отношения Пророка Ибрахима и Наджар были дозволенными по Шари'ату.

<sup>4</sup> Бурдюк – кожаный мешок.